

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden esütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vételnek fel.

Felölős szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 30 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan sajtóztatnak.

A városok, az általános választói jog és a virilizmus.

Baja, április 20.

A világháború komoly megpróbáltatásainak első megnyilatkozása hazánkban az az életerős, nagyjelentőségű program, amely a napokban jutott a nagy nyilvánosság elé és amely célul tűzte ki a magyar városok fejlesztését és a városi polgárság szervezkedését.

Ha ez a szervezkedés nem szembe-szervezkedés a vidékkel — és van okunk hinni, hogy nem az, — akkor a kibocsájtott új programot, mint amely az új idők nagy követelményeihez hozzá-simulni törekszik, készörömet üdvö-zöljük.

Mert a programtervezetnek az a követelése, hogy minden jogi, társadal-mi, közigazgatási, egészségügyi és köz-gazdasági feltétel megteremtessék arra, hogy több ember szülessék, több ember maradjon meg és aki megmarad, em-berségesen élhessen, boldogulhasson, egyetemes, általános, nemzeti érdek és sokkal intenzívebben foglalkoztatja a lövészárkokban a hazát éltük árán védő hősök gondolatkerét, mint az a kérdés, hogy lesz-e koncentrációs kabinet, vagy kiterjesztik-e a választásra jogosító kor-határt vagy se?

Egyik igen lényeges pontja az új programnak az a követelés, hogy a városok önkormányzata demokratikus alapon építtessék fel. A világháborúnak már eddigi tanúsága is annak a hatal-mas gondolatnak a kialakulása, hogy a nemzet által hozott véraldozatból és sok szenvedésből a nép uralmának kell fakadnia minden közjogi szervezetben és így a városok szervezetében is.

A városok jövő fejlődésének egyik elengedhetlen feltétele, hogy a városi képviselő testületekben, kizárólagosan csak a városi polgárságnak választott-jai bírassanak tanácskozási és szerve-zeti joggal.

Mindaddig, amíg a városi képviselő-testületekben a nép választottjait a vi-

rilisták, a virilis jogon, tehát a saját érdekeik képviselőjének jogán ülők ki-szorítják és azok helyeit elfoglalják, a városok fejlődéséről, a demokratikus haladásról, a városi lakosság uralmáról szó sem lehet.

Mert a virilizmus a városok fejlődé-sének és a nép uralmának a legnagyobb kerékkötője. A virilizmus érdeke ellen-tetés a városi lakosság érdekével. Elég csak rámutatnunk azokra az adóhar-cokra, amelyekkel a virilizmus a hábo-rut közvetlenül megelőző időkben a városi képviselőtestületekben az új adó-törvények életbeléptetése ellen szembe-szállt — a közérdek nevében — a sa-ját érdekei megvédésére.

A virilizmus folyondárjai fonják körül a városokban a mindenkori polgárme-steri székeket és lepik el a polgárme-steri hivatali ajtókhöz vezető utakat köz-gyűlések előtt, közgyűlések után és mindannyiszor, valahányszor a szent köz-érdek ezt megköveteli.

Politikai pártok körül bolygó érdekcsoportokat, vagy mondjuk magyarul, klikkeket alkotnak és mindenkori akként igazodnak jobbra vagy balra, amiként azt önzetlen pártatlanságuk megkívánja.

Hiába áll a közigazgatás élén a leg-tehetségesebb ember, a legnagyobb munkabírással, a virilizmus érdekcso-portja mindig gátolója lesz a haladásnak.

Mit ér a legáltalánosabb, a legegény-lőbb és legtitkosabb, tehát a legideáli-sabb választójog, ha a városok képvi-selőtestületét a virilizmus megszállva tartják.

Addig nem juthatunk előre a demok-rácia útján, amíg így lesz, amíg válto-zás nem áll be.

Az általános választói jog a demok-ratikus jogoknak csakis a külső keretét képezi.

Az általános választói jognak követelése a virilizmus eltörlésének követelése nélkül csak mákony a demokrácia ural-mának elaitatására.

A városi polgárság nem csak általá-nosan szavazni akar, hanem részt kíván venni a város önkormányzásában, még pedig kizárólag a maga választottjait.

Ezért a virilizmus képviselői csak akkor tesznek szolgálatot a demokráci-ának, ha nem csupán az általános vá-lasztói jogot hirdetik a népnek, hanem virilis előjogaikkal a városok haladásá-nak utjából félreállanak és ezzel a vá-rosi polgárság feletti gyámkodásukkal felhagynak, hogy a városok önkormány-zatánál a városi polgárság uralma meg is valósuljon.

Mit csinálnak ellenségeink.

Igazató érdeklődéssel várjuk most valamennyien a híreket ellenségeink országaiból. Eddig is tudtuk ugyan, hogy kivított katonai sike-reink borzasztó sullyal nyomják le ellenségeink katonai erejét azt is tudtuk, hogy gazdasági romlás, kenyér és anyagi tudás sorvasztja azokat a nagy birodalmakat, melyeket aljas hódítási vágy kövécsolt össze ellenünk, most azonban a gazdasági, a katonai csapásokon kívül ott szenvednek vereséget ellenségeink, ahol a legkevesebbé várták, ahol az legkétség-besejtőbb és legfájdalmasabb, Oroszország népe végre megmosdult! Oroszországnak, ennek a ronda lével megtelt katilannak fenekén hatalmas erjedés ment végbe. S az erjedésnek feszítő etaja, a népnek, a szegény elnyomott eddig megalázott népek mordulata bálványokat döntött le, melyeket évszázadok hitte földi szentté avatott, kormányokat, férflakat sujt porba, akiknek szemü pillantására eddig milliók hullottak térdre. Az orosz nép felszámolt. Rájött arra, hogy félrevezették, meg-csálták. S most borzasztó módon bosszulta meg magát. Nemcsak a cárt feszítette meg trónjától, de megbuktatta a bűnös kormányt, börtönbe vetette a vezető férflakat és a nép igazi akaratának, békére hajló hangulatának képviselőit juttatta a hatalomra. Új élet, új remények kelnek ki az orosz nép tavaszi éb-redésének nyomán. Miként azon kűszöbön, mely a telet a tavasztól elválasztja, megszü-letik és kivirágzik az ibolya, úgy virágozik ki az orosz nép forradalmának kűszöbén: a béke virága.

Nem merjük hinni, hogy a jósanabb meg-fentolás, a béke után vágyók erős akarata a szabadságot kivítottak nagy csapata s főleg a munkásság, a mely eddig is nem a véres háborúért hanem az országra áldást hozó békéért lelkesedett, ne kerekedne felül, a vá-rospan halászni vágyók s a hódítási má-morban szenvedők csapatán.

A jósanabb elem már előbb lemondott a hódítási vágyról s belátja, hogy Ausztria és Magyarország feldarabolása, Németország meg-esonkítása, Konstantinápoly és a Dardanellák

megszerzése most már üres ábránd esupán. A központi hatalmak katonái erejét megtörni nem lehet mert katonái egytől-egyig sziklaemberek, akiknek vállairól a régi Európa földrajzát legördíteni nem lehet.

As orosz már megroskatt letört. Elvesztette erejét és hitét, megszűnt a háborúért lelkesedni és forradalmi uton tör magának utat a békés munkára. Ha vezetői ennek dacára mégis bekényszerítenek még egy utolsó barci vállalkozásba, úgy ott lesznek a mi vitéz katonáink, hogy az utolsó, de annál biztosabb, lendületesebb dőfessel felvilágosítsuk az orosz népet minden harci tevékenységének hiába valóságáról.

Nagy államférfiak.

Sziklaemberek tartják ma vállukon a három esztendei világháborútól vonagló földgolyó európai részét. Embertömegek sóvárgó szemé tapad a sziklaemberekre, rajonganak és reménykednek. A nagy tumultusban s elfogódottságukban elhomályosodnak a szemek és az állandó jelenidő kis horizontjában nem látják meg, egy darab törhetetlen gránátból van-e a bálvány felépítve, vagy apró törmelékeket fog e össze a sár és arany? Nagy idők nagy embereket termelnek és nagy emberek érlelnek meg nagy idők.

A mai nagy idők rántanak elő méheikből egy Hindenburgot, Maskensent, a nagy idők hiányzó Napoleonját siratja Franciaország, de céltudatosan csak két államférfiu készítette elő a nagy idők: Bethmann-Hollweg és Tisza István.

Amikor még csak a levél zörgéséből sejtették egyesek a szél nyomán eliramló vihart, a két államférfiu már mindent tudott, megértett és felkészített. Tisza és Bethmann-Hollweg gránit alakjai már akkor magukra vonták a tehetetlen és vad falkák vészkiáltását, oly magányosan állottak nagyságukban, mint a két Memnon szobor az egyiptomi homokszivattyúban. Az ő ajkukról zúgott legéresebben az idők erőteljes kommentárja, az ő hátuk mögött áll négy év óta oly megrendíthetetlen többség, melynek alapján szisztematikusan lehet építeni.

Kikezdték őket, ezerszer irigyelték és gyűlölték hajthatatlanságukat, ma az egyesült ellenséges világ szórja mérges fulánkjaikat Bethmann-Hollwegre és »concentráció« jelisével minden hatalomimádó döngetni próbálja a magyar sziklaembert. A döntetők aprók és gyengék a kolosszusokhoz képest, de mégis boldogabb az a Németország, melyre csak az ellenség agyarkodik, mint a mi szegény Magyarországnak, mely értelmetlenül az ember alá ássa gyenge aknáit, mert fáj a sok száz érvényesülni vágyónak, hogy egy megmozdíthatatlan sziklaembert nem tudnak megörlelni és az eljövendő béke egyetlen szobrot érdemlő magyarja a gyűlölt sziklakolosszus marad.

A „Bajai Hirlap“ telefonjelentése.

Budapestről jeletik ma lapunknak:

Törökország megszakította a diplomáciai összeköttetést az Egyesült-Államokkal.

A nemzetközi szocialista kongresszus május hó 15-én ül össze Stokholmban.

A francia fronton, a rossz időjárás miatt nem történt jelentősebb esemény.

Háborus gyermekkeretek.

Éltrevaló mozgalmat kezdeményezett a Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület. A mozgalomnak az a vezető gondolata, hogy miután az ország férfi közönsége a harctéren teljesíti a kötelességét és az asszonyra hárul a föld megmunkálásának a kötelessége, a társadalom viszont addig, amíg az asszony verejtékes munkáját végzi, gondoskodik a gyermekei felügyeletéről, hogy azok föl ne gnyútsák a házat s pusztulás veszedelmébe ne ejsék a közönséget. A F. M. K. E. elnöksége mindjárt a kérdés megoldásának is megadja a kulcsát, amikor fölveti az eszmét, hogy a míg a családanyák a mindnyájunk kenyéréért munkában állnak, azokban a községekben, ahol óvodák nincsenek, gyűjtsék össze a gyermekeket (például a májustól—októberig szünetet tartó iskolában) és tartsák őket reggeltől-estig felügyelet alatt. Az iskolát mindenestre ingyen engedi át erre az istenes csőra az állam, a község vagy a felekezeti. A felügyeletet szintén ingyenesen elvállalná a község intelligenciája fölvaltva vagy az iskolai szünetet élvező tanító vagy tanítónő, legrosszabb esetben pedig a község előregedett és munkaképtelen lakossága. Az intelligencia végezné a gyermekek szellemi és lelki vezetését, a község öreg és munkaképtelen lakossága pedig a gyermekek személyi (tisztassági stb.) gondozását. Ételmezést szívesen ad a gyermekeknek az anyjuk vagy a hozzátartozóik vagy pedig a község melegszívű lakossága, amelynek bizonyára mindig lesz egy-egy kanálka levele vagy főzeléke a szegényebb gyermekek számára. A F. M. K. E. elnöksége megtiszteltetésnek venné, ha ezt a tervét a testvér közművelődési egyesületek s a működési területén kívül álló vármegyék egyházi és politikai hatóságai is magukévé tennék.

— Magán táviratok a táborba. Az itteni postahivatal vezetősége értesíti a közönséget, hogy a mai naptól fogva a táborba magán táviratok küldhetők az állomás parancsnokság láttamazása mellett méltánylást érdemlő okokból. A díj: 2 korona.

HIRK.

— Teljes ülés. A szegedi kereskedelmi és iparkamara Szarvady Lajos elnöke alatt e héten teljes ülést tartott. A fontosabb tárgyak sorában napirenden volt a Maros hajózhatóvá tételének és a szegedi kereskedelmi kikötő létesítésének az ügye. A teljes ülés kimondotta, hogy e kérdést állandóan napirenden kívánja tartani és egyben elhatározta, hogy a Szegeden az érdekelt törvényhatóságok, kereskedelmi és iparkamarák és a Marosmenti kerületek országgyűlési képviselőinek meghívása mellett tartandó nagy gyűlés előkészítése céljából az idevágó összes anyagot feldolgozza és az ülés összes résztvevőinek rendelkezésükre bocsátja.

— Hadi érettségik. A cisztériai főgimnáziumnak VIII-ik osztály tanulói akik habovonulnak, hétfőn e hó 16-án tettek hat heti tanfolyam hallgatása után érettségi vizsgálatot. A tanfolyam tanulói összesen öten voltak, de a miniszteri engedéllyel velük tett érettségit két tanuló, akik e végből a harctérről jöttek szabadságra. Az érettségi vizsga jól sikerült, amennyiben a jelöltek közül öt jól érett és kettő egyszerűen érett lett. Az érettségi után kettő visszatért a harctérré, öten pedig bevonultak csapatestekhez, hogy megkezdjék katonai szolgálataikat. — Az általi tanítóképző intézet IV-ik évfolyamának növendékei e hó 14—17-igtettek képesítő vizsgálatot. A képesítőt tevő tanulók száma összesen 10 volt. Ezek közül négyen a negyedik évfolyam hallgatói, a többi a régebb megtartott tanfolyam hallgatói voltak. Ezekkel képesítőzt 3 aki a harctérről jött szabadságra és 6 heti kurzust hallgattak. A tíz képesítősközül nyolozan tanítói oklevelet kaptak, két tanuló pedig egy-egy tantárgyból pótvizsgára lett utasítva.

— Az iskolai év vége. A vallás és közoktatásiügyi miniszter az idén az iskolaév bezárására vonatkozólag úgy intézkedett, hogy május 26-án véget érnek az iskolai előadások. Osztályvizsgálatok helyett összefoglaló ismétlések lesznek. A rendes szóbeli érettségi vizsgálatok május 29-én kezdődnek. A magánvizsgálatokat pedig a kultusz miniszter rendelkezése szerint június hó első felében tartják meg.

— A „Zrinyi“ halottainak kiemelése. A Dunán két napig dúló vihar oly nagy volt, hogy a Zrinyi hajóból a halottak kiemelését abba kellett hagyni. A hajóról kifogott holttesteket mind a tőkölő halottas házba viszik, ott megnézhetik és átvehetik azokat hozzátartozóik. Az eddig kibuzottak között vannak Bajáról: Kovács Sándor, Kalasz Jánosné, Hornyik Istvánné, Holkóvics János 9 éves fia, Antal József népfőlkelő szakaszvezető, Pandur Ferenc népfőlkelő. Vaskut: Aegler József, Link Ferenc, Kubinyák Antal, Dobler Margit, vasutas leánya, Krieksz Gáborné, Kubinyik Antalné. Monostor: Szabó Péter. Szeremle: Balogh János 8 éves fia. Szent István: Varacsik János földművelő.

A „Modiano-Clubspecialité“

sodorni való szivarka papírnak ára ma 20 fillér.

1 könyvecskében 60 lap van.

Minden könyvecskén rajta van a védjegy



és a gyártó aláírása S. D. Modiano

— **A városi zsir elraktározása.** A város szegényebb lakóinak zsirral való ellátása céljából a hatóság száz darab hizott sertést vásárolt és azokat kisebb csoportokban a várossal egyezsége lépett hentesekkel levágatta az utolsó 25 darab sertés husának kimérését tegnap meg is kezdték a hentesek. A levágott kövér sertések szalonnájából kiolvasztott zsir összes mennyisége 50 mm, melyet a zsirinség idejéig beraktározva tartanak a szegényház pincéjében.

— **Az elhagyott gyermekek tartásának és nevelésének felkarolása.** A magyar állami gyermekmenhelyeknek az elhagyott gyermekek védelme, a társadalom munkás, hasznos tagjává való felnevelése képezi törvényes feladatát. Az állami gyermekmenhely feladatának megoldására közel sem rendelkezik azokkal a tényezőkkel, melyeknek hathatós támogatása lehetővé tenné a nagy feladatok megoldását. A súlyos megélhetési viszonyok napról-napra ritkítják derék nevelőszülőink sorait s a gyermek iránt való határtalan szeretetük mellett kénytelenek sirva visszaadni az évek óta gondozott és nevelt teljesen családjába nőtt elhagyott gyermeket azért, mivel az államtól kapott tartásdíjból élelmezni nem tudják. Az elhagyott gyermek, aki évek óta élt anyjává lett gondozójának családi tűzhelyénél, most onnan száműzve vándorol egyik család től a másikhoz. Az állami gyermekmenhely intézetében naponként 50-60 egészséges gyermek vár családi kihelyezésre. A polgármester ezúton is felhívja a jobbmodú lakosság figyelmét és szeretetét az állami gyermekvédelem szent ügyére, hogy nevelés céljából az elhagyott gyermekek közül vegyenek magukhoz.

Szerkesztői üzenet.

Érdeklődőnek — Helyben. Husvéti listüggyben az izz. hitközség ezidőszerinti vezetősége ad felvilágosítást.

Főmunkatárs:

B O G O V I C S B É L A.

6200—1917. kig. sz.

Hirdetmény

a felmentettek
jelentkezésére vonatkozólag.

A felmentések ellenőrzése és feltűzsgáása céljából az alább felsorolt magyar és osztrák-állampolgárságu, illetőleg boszniai és hecegovinai tartományi illetőségű, a katonai (tengerészeti), honvéd vagy népfelkelési szolgálati kötelezettség alól meghatározott vagy bizonytalan időre felmentett összes tisztek (hasonalásnak) tisztjelöltek és legénységi állományu egyének az alábbi határozványok szerint jelentkezni kötelesek Baján a katonai tanácsnoknál városháza 13. sz. alatt.

A jelentkezésnek azonnal f. évi április hó 30 ig kell megtörténnie s ahhoz a jelentkezők által a birtokukban levő katonai okmányok, (kinevezési okirat, katonai, honvéd vagy népfelkelési igazolványi könyv, népfelkelési igazolványi lap, felmentési lap vagy felmentési rendelkezés, a katonai szolgálati alkalmasságra vonatkozó határozatot igazoló okmányok stb.) elviendő.

A jelentkezés megtörténte a katonai okmányon vagy külön kiállított igazolványjeggyel igazolhatik.

A község a jelentkezőket névjegyzékbe foglalja, mely névjegyzék a nyilvántartás és az elbírálás alapja lesz.

Jelentkezni személyesen kell. Ez alól kivételnek csak különösen indokolt esetekben (betegség, hivatalból való távollét) van helye.

Ily esetekben a jelentkezés egy helyettes (családrag, esetleg munkaadó stb) útján történhetik. Az adatok valóságáért mindazonáltal a jelentkezésre kötelezett egyén felelős.

Jelentkezni kötelesek:

1. Mindenki, aki valamely magánüzemben, magánvállalatban, magánintézetben, pénzintézetben, pénzügyintézetben, magángyárban, magántársaságban, kereskedelmi vagy iparvállalatban stb. egyedül van felmentve, legyen az akár tulajdonos vagy tisztviselő, akár alkalmazott vagy munkás stb.

2. Minden saját érdekében, illetve közgazdasági célra egyenként (egyéni) felmentett egyén, amennyiben nem tartozik az alábbi 1 vagy 2 pontok alatt felsorolt kivételek alá.

3. Az összes mező és erdőgazdasági szempontból jelentett egyének. A mező- és erdőgazdaságok, vállalatok vagy üzemek összes felmentett alkalmazottait a személyes jelentkezés helyett azonban az illető gazdaság, vállalat vagy üzemtulajdonosa, illetőleg meghatalmazott vezetője is bejelenti.

Jelentkezni nem kötelesek:

1. Az állami, törvényhatósági, városi, községi, egyházi (felekezeti) hatóságok, hivatalok és intézetek, azután az állami, városi és községi üzemek, továbbá a hajózási vállalatok és közúti vasutak felmentett személyzete;

2. Oly magánüzem, magánvállalat, magánintézet, pénzintézet, magángyár, magántársaság, kereskedelmi vagy iparvállalat felmentettjei, mely üzemben, vállalatban stb. egyenél több egyén van felmentve.

A hadiforgalomba bevont es. és kir. Dunagőzhajózási Társaság, a m. kir. folyam- és tengerhajózási társaság, a délnémet dunagőzhajózási társaság és a magyar behajózási társaság felmentettjei.

A vasutak és a m. kir. pénzügyőrség felmentett személyzete.

Baja, 1917. április 15.

Vojnics Ferenc dr.
polgármester.

6722/1917. kig.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a népfelkelő szolgálat alól leendő **felmentés** iránti kérelem ezentul Baján csakis a katonai tanácsnoknál előadott **szóbeli kérelem** útján terjesztendő elő és a bárhol beadott írásbeli kérelemnek a 7900. Honv. Min. 1917. sz. rendelet alapján intézkedés nélkül adatnak vissza.

Baja, 1917. április 21.

Dr. Vojnics Ferenc
polgármester.

Pezsődugót

használt, de nem töröttet, veszek 40 filléért, darabját, palackdugót 5 K kg. utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükséges. Uj palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb — gasabb árajánlatot —

ROBIOSEK ADOLF
parafadugógyár.

Budapest, Nefelejts-utca 15. szám.

HAJSZÁLAKAT

az arc, mel és karról „Rosalie” törv. végleg eltávolítani a „dett szerrel, villannyal való kezeléssel lehet. Ártalmatlan, fájdalommentes kezelés. Pattanást, szeplőt, szemölcsöt nyomtalanul eltünt. Arcmasszage jutányos kivételben. Nálunk is kapható oly szer, mely percek alatt eltávolítja a hajszálakat, de természetesen csak rövid időre. Archámlasztó készlet 15.— korona, mely 8 nap alatt az arcról minden foltot eltünt. Bőrfehéřítő 6.— korona, poudér 5.— korona, szeplőkrem 4.— korona. Vidékieknek lakás fentartva Diszkrét vidéki szétküldés. Levelekre válasz.

„ROSALIE” kozmetikai intézet Bpest, VII. ker., Király-u. 51 szám a Terézvárosi templommal szemben.

Schvarcz József és Zsa

Budapest, Vilmos császár-ut 53. (saját ház.)

MŰSZAKI UNIVERSUM (Alapítva 1884.)

LEGKITŰNBŐB BESZERZÉSI FORRÁS

GÉPEK, SZERSZÁMOK,
SZIJJAK, OLAJOK, ZSIRADÉKOK
BÁRMIFÉLE CIKKEK

ÖSSZES IPARI, GAZDASÁGI
ÉS HÁZI CÉLOKRA. :- :-

SŰRGÖNYCIM: USZÓ, BUDAPEST.

Fatalpu cipőgyár

Haas Lipót

E adás nagyban és kicsinyben gyári áron:

Nagyság	27—28	29—35	36—39	40—46
Juhbőr	K 12:30	14:60	17:—	21:10
Nagyság	27—28	29—35	36—39	40—46
Borjubőr	K 13:40	15:80	18:10	22:20
Nagyság	27—28	29—35	36—39	40—46
Lóbox	K 17:—	20:50	22:80	27:50

Felőrész bőrből, talp és sarok fából.

Gyárak, bányák, gyermekmenhelyek, fogolytáborok, gazdaságok engedményben részesülnek.

Budapest, VII. kerület Erzsébet-körut 28. szám.

Vidéken: Debrecen, Nagyvárad, Kolozsvár, Temesvár, Győr, Fiume.

Vége a kávéhiánynak!!

és cukorral is takarékoskodott. A Fischer-féle FOLYÉKONY PÓTKÁVÉ kapható nagyban a Fischer-féle Folyékony Pótkávé részvt. közp. eladási irodájában Budapest, I. Átlós-ut 22 24 26 28. sz. alatt — Telefon 10 22 — Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben.

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi FISCHER-féle PÓTKÁVÉT és édesítse meg egy kockacukorral. Kifőző izü, tapátó reggelizhez jut.

BUZIÁSFÜRDŐ

Magyarország legrészegyesebb, szénsavas, sós, vasas, radioactív forrásal. Moor-fürdők. Hidegvizgyógyászati. -- Elsőrangú

SZIVGYÓGYFÜRDŐ
Term. szénsavas sós radioactív fürdők.

NŐI BAJOKNÁL.

Hólyagbaj, vesebajok, köszvény, csusz és -: idegbántalmaknál. :-

SZIVBAJOKNÁL.

Pillentyűhibák, szivizom gyengesége, érelmeszesedés, ideges szivbajok.

Háboru okozta utóbajoknál.

Lőtt vagy szurt sebek után fellépett hűdések, izületi bajoknál gyengeségi állapotoknál. :- : Ióókura, Zanderintézet, Röntgen és körvegyészeti laboratorium.

Fürdőidény: május-október.

Kifogástalan ellátásról gondoskodva van.

Hivatalos fürdőorvos:

Mahler Gyula dr.

Buziáson fürdőorvosi gyakorlatot folytatnak Biasini J. dr., Porutiu R. dr., Schopf J. dr., Sugár R. dr., Glass R. dr. urak. Részletes prospektussal szolgál: Muschong Buziás gyógyfürdőjének igazgatósága.

Viszketegséget

rülht, sőmőrt legbiztosabban emulasztja a
Barna zsir. Kis tégely K 1.60
Nagy tégely K 3. —
Caládi adag K 9. — — utasítással rendelhető:
Dr. FLESCHE »Korona« győgytárából, Győr.

Eladó házak

Baján a Florián utcában
48. és 52. szám alatti
házak szabadkézrel, elő-
nyös feltételek mellett
eladóak.

Huzás április 25-én.

Akinek egy sorsjegyet szerenését nem hozott, kísérelje meg 500 számmal játszani, 500 számmal játszik 66 huzáson, 10 millió felüli nyereményre, ha a mi, csupán 50 tagból álló sorsjeggyáradsék társaságunkba 46 havi a 19 K 80 f. részlettel belép.

Szerenese kockázat nélkül.

50 drb Konvertált Jelzálogbank sorsj	50 drb. Bazilika sorsjegy.
50 drb. Hazai Takarékpénztár sorj.	50 drb. 4%-os Jelzálog nyereményj.
50 drb. Jősziv sorsjegy	100 drb. 4%-os adóm. koronajáradsék
250 drb. Erzsébet királyné szan. sorsj.	á 100 korona azaz összes kamatokkal.

Az 50 tag ezen értékpapírokra 46 hónapon át egyetemlegesen játszik és minden egyes tag megkapja a fenti 500 drb. sorsjegyek aránylagos részét, ugyszintén az összes nyeremények és szelvénykamatok megfelelő hányadát is.

A 46 hónap lejártá után a társaság vagyona felosztatik és minden egyes tag kap.

5 drb Erzsébet királyné szanatorium sorsj.	1 drb 4%-os Jelzálogbank nyereményj.
1 drb Hazai Takarékpénztár sorsjegyet	1 drb Bazilika sorsjegyet
1 drb Konvertált Jelzálogbank sorsjegyet	2 drb 100 K névértékű 4%-os koronajáradsékot és a kamatok.
1 drb Jősziv sorsjegy	

Az értékpapírok aztán a tagok kizárólagos tulajdonát képezik, a melyekkel évenként 15 huzáson 2% millió nyereményösszegben résztvesz és járadékkamatokat öleve.

Az első 19 K 90 fill. beküldése után megkapja az 500 számot tartalmazó tulajdonjogi okiratot, valamint a 100 drb. Koronajáradsék biztosítását és ezek kamatait, melyek játszási részvételé, már a f. év április hó 25-iki Konvertált Jelzálogbank sorsjegy huzásra biztosítják.

Járadsék tartam: 52 év Minden sorsjegyet valamelyes összeggel ki kell huzni. Befizetések pórtómentesen eszközölhetők. Sorsolási értesítő megküldetik. Főnyeremény: 400.000, 250.000, 200.000 korona stb.

Magyar Kereskedelmi Mercur Részvénytársaság

Telefon 131-09.

Budapest, Andrassy-ut 57.

Telefon 131-09.

KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMÜ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR



AZ 1900. ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ-
SON ARANYÉREMMELEL KITÜNTETVE •
A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA



KÖNYVNYOMDA

KÖNYVKÖTÉSZET